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令和４年南房総市教育委員会第２回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和４年２月２５日（金）午後３時００分開会～午後４時２０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階 第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 水 島 孝 夫   参 事  安 田 道 明 

教育総務課長 庄 司 武 史  子ども教育課長 長 谷 川 鶴 人 

生涯学習課長 加 藤   勉  

       書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 福 原 正 人 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 追加議案の承認 議案第１１号の日程への追加を承認 

 

７ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が岡﨑委員を指名 

 

８ 会議録承認 令和４年１月２５日開催の第１回定例会会議録について承認 

 

９ 議  事 

 報告事項 

  ① 教育長報告 

     新型コロナウイルスの影響により、色々な行事が中止や延期となり非常に残念に思い

ます。コロナ禍となってから２年が経過し、各種行事の運営方法などが分からなくなり

つつあるのではないかと懸念しております。 

    現在、小さい子ども達の陽性者が多い状況となっています。高学年の子ども達は感染

防止について自覚し、対応をしてくれていると思われます。ピークアウトを願ってはお

りますが、感染のリスクがあるため未だ油断できない状況であることから、年度末まで

努力していきたいと考えています。 

    小学校６年生と中学校３年生について修学旅行がない状況ですが、代わりの行事とし
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てスクールバスで日帰りで行ける所へ出かけており、仕方のないことではありますが、

子ども達には大変申し訳ない状況ではあると思います。 

    卒業式については来賓を招待せず、子ども達と保護者のみで実施する予定でおります

と報告・説明。 

 

  ② 各課報告 

ア 庄司教育総務課長が、南房総市学校給食センター及び幼保一体施設等給食業務運営

委員会、千倉地区学校再編検討委員会地区説明会【延期】について報告・説明。 

イ 長谷川子ども教育課長が、南房総市教育支援委員会③、副園長・教頭会議、南房総

市要保護児童対策地域協議会実務者会議⑥、特別支援教育専門家チーム会議④につい

て報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、雑誌のリサイクル（～６日）について報告・説明。 

 

  報告 

  ① 報告第１号 臨時代理の報告について（令和３年度南房総市一般会計補正予算(第１１

号）及び令和４年度南房総市一般会計予算案に対する意見の聴取について） 

庄司教育総務課長が、令和３年度南房総市一般会計補正予算(第１１号）及び令和４

年度南房総市一般会計予算案に対する意見の聴取について、令和４年２月１日付けで臨

時代理議決を行った旨報告すると共に、庄司教育総務課長から教育総務課所管事業に係

る予算案、長谷川子ども教育課長から子ども教育課所管事業に係る予算案、加藤生涯学

習課長から生涯学習課所管事業に係る予算案について、資料に基づき説明。 

（質疑） 

   岡﨑委員 ４０ページの「保育所運営一般事業」ですが、補助金１，５８５千円につい

て民間の保育所への補助ということで、１人１月９千円の補助ということですか。 

   長谷川子ども教育課長 採択要件が細かく決まっているのですが、各保育園の入所園児

数等で支給できる給与の額が決定できることになっております。国では９千円を上限

とする旨聞いておりますので、今後は事業主体である民間保育所の状況に応じまして

額が変更になると考えていただければと思います。 

   岡﨑委員 市としては民間の保育所への補助金を交付し、保育士の処遇改善に取り組む

とのことですが、適切に使用されているかどうかについては、市として確認をするの

ですか。 

   長谷川子ども教育課長 補助金申請書類を確認しながら賃金の改正等がなされているか

どうかについて審査を行う予定でいます。 
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   石井委員 ９６ページの「特別支援教育総合推進事業」について、支援員の確保は済ん

でいるのでしょうか。 

   長谷川子ども教育課長 今週面接試験を行い、来年度の支援員は確保できています。 

   小宮教育長職務代理者 特別支援員を保育所で６人、特別支援教育支援員が４２人、特

別支援教育相談員が２人と大変な人数ですが、前年度と比較した増減はどのようにな

っていますか。 

   長谷川子ども教育課長 確認して報告させていただきます。 

   小宮教育長職務代理者 心配な状況の子ども達がいる中、このような取組みは非常にあ

りがたいと思いますので、是非継続をしていただければと考えます。 

 

  ② 報告第２号 臨時代理の報告について（南房総市区域外就学に関する規則の制定につ

いて） 

  長谷川子ども教育課長から、南房総市区域外就学に関する規則の制定について令和４

年２月１日付けで臨時代理決議を行った旨の報告があった。 

  （質疑） 

   石井委員 対象となる保護者等には既に周知されているのでしょうか。 

   長谷川子ども教育課長 周知しております。 

   石井委員 審査基準が具体的で分かり易くなっていますが、想定外の事案が発生した場

合はどの区分で対応することになるのでしょうか。 

   長谷川子ども教育課長 区分の１０「その他、児童生徒の具体的な事情に即して市教育

委員会が必要と認める場合」として、市教育委員会で検討させていただくことになり

ます。 

   岡﨑委員 この規則を施行するにあたり、急に運用するには難しい面があり、今年度に

ついては猶予が設けられていると思いますが、対象となる保護者には案内されている

のでしょうか。 

   長谷川子ども教育課長 今までの決定通知の中で１年生から６年生まで適用している児

童と翌年度までの内容で決定されている児童生徒がいました。実質的に６年生までの

ものについては既に決定がなされているので継続して適用することで考えています。 

     翌年度までの内容で決定されている児童生徒につきましては、１年間猶予期間を設

ける内容で決定を通知しています。 

   安田参事 該当する全ての保護者につきましては、申請に対して許可・不許可を含めて

いつまで猶予があるか通知をしております。新小１と新中１については、直ぐに適用

となります。新２～３年生については１年間の猶予となっており、１年後に規則に規
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定されている審査基準に基づき許可・不許可の判断を行います。新４～６年生につい

ては、入学時に卒業までの区域外就学の許可をしているため卒業まで在学を認めます

が、中学に入学する際には改めて審査基準に基づき審査をすることになる旨保護者に

通知しております。 

   岡﨑委員 この規則の運用については保護者に対して説明を行い、円滑に進められてい

るということでよろしいのですか。 

   安田参事 近隣市と保護者への対応については丁寧に行おうということで協議を行い、

近隣市でも対象となる保護者向けに説明会の開催や学校の見学会を実施し、保護者に

判断をしていただいており、現時点では特に大きな問題はなく進められています。 

  

 議決事項 

 ① 議案第８号 南房総市教育委員会外部評価委員会委員の委嘱について 

  庄司教育総務課長から、南房総市教育委員会外部評価委員会委員の委嘱について資料に

基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

② 議案第９号 南房総市教育委員会職員の分限処分について 

小宮教育長職務代理者が、議案第９号は人事案件であるため非公開で行う旨を諮り承

認後、庄司教育総務課長が南房総市教育委員会職員の分限処分について資料に基づき説

明。 

  質疑なく、全会一致で承認され、会議は再び公開とされた。 

 

③ 議案第１０号 財産の取得について 

 加藤生涯学習課長が、財産の取得について資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 取得した土地は具体的にどのように活用していく予定なのでしょうか。 

加藤生涯学習課長 今後、南房総市史跡里見氏城跡・岡本城跡整備検討委員会の中で方

向性等について定めていく予定です。 

岡﨑委員 ある程度、活用の方向性があって取得するのではないのですか。 

加藤生涯学習課長 対象区域の９８％程度が民有地であり、全てを公有化するには時間

を要するため、取得した土地から活用について検討委員会で協議をする予定です。 

質疑後、全会一致で承認された。 
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④ 議案第１１号 南房総市教育功労者表彰について 

 庄司教育総務課長が、南房総市教育功労者表彰について資料に基づき説明。 

（質疑） 

石井委員 出身の中学校はどこですか。 

庄司教育総務課長 千倉中学校です。 

岡﨑委員 千倉中には女子サッカー部はないと思いますが、個人的にクラブチームなど

で練習をしていたのでしょうか。 

安田参事 千倉中の男子サッカー部で練習をしていました。当時の男子サッカー部の顧

問が紹介して鹿児島県の高校に進学したそうです。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

１０ その他 

  ・ 庄司教育総務課長から、次回臨時会及び定例会等の開催日について説明があり、第１

回臨時会を３月１４日（月）午前１０時から、第３回定例会を３月２４日（木）午後３

時から開催することで決定した。 

 

１１ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和４年３月２４日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  福 原 正 人 


